



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 956 期

(2025 年 12 月 31 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法 II 的 337 部分终裁	1
2、美国 ITC 发布对鼻部装置及其组件的 337 部分终裁	1
3、日本对涉华氢氧化钾启动第二次反倾销日落复审调查	2
4、墨西哥对华亚克力板启动反倾销调查	2
5、印度对华四氟乙烷征收反倾销税	3
6、欧亚经济联盟对华油井管启动反倾销日落复审调查	3
7、巴西暂停对涉华非外科乳胶和 PVC 手套反倾销措施	4

二、境外安全风险预警

1、西班牙暴雨致一人死亡、两人失踪	4
2、叙利亚阿拉维派抗议示威爆发冲突致 3 人死亡	5
3、苏里南发生持刀行凶事件致 9 死，包括 5 名儿童	5
4、哥伦比亚一船只在太平洋水域沉没，4 人死亡	6

三、全球经贸动态

1、物价高企，美国二手市场火爆	6
2、德国 2025 年军备出口明显下滑	7
3、2025 年英国国防出口交易额超 200 亿英镑	8
4、苏丹 2025 年产黄金 70 吨，产量超预期 10% 以上	9

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法 II 的 337 部分终裁

2025 年 12 月 23 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法 II (Certain Glass Substrates for Liquid Crystal Displays, Products Containing the Same, and Methods for Manufacturing the Same II, 调查编码：337-TA-1441) 作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 12 月 2 日作出的初裁（No. 35）不予复审，即基于申请人提出的动议，终止本案对美国注册专利号 7,851,394 所有权利要求和对美国注册专利号 8,642,491 第 2 项权利要求的调查。2025 年 1 月 31 日，美国 Corning Incorporated of Corning, New York 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 7,851,394、8,642,491、8,640,498），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国共 9 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对鼻部装置及其组件的 337 部分终裁

2025 年 12 月 22 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定鼻部装置及其组件 (Certain Nasal Devices and Components Thereof, 调查编码：337-TA-1444) 作出 337 部分终裁：对本案行政

法官于 2025 年 12 月 4 日作出的初裁 (No. 28) 不予复审, 即基于和解, 终止本案对列名被告美国 RhinoSystems, Inc. of Brooklyn, OH 的调查。2025 年 2 月 18 日, 美国 Aardvark Medical Inc. of Denton, Texas 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请, 主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款 (侵权美国注册专利号 9,750,856、11,318,234、11,883,009、11,883,010、11,889,995), 请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。美国、中国共 7 家企业为列名被告。

3、日本对涉华氢氧化钾启动第二次反倾销日落复审调查

2025 年 12 月 25 日, 日本经济产业省和财务省发布公告称, 应日本钾电解工业协会于 2025 年 8 月 8 日提交的申请, 决定对原产于中国和韩国的氢氧化钾(日文: 水酸化カリウム)启动第二次反倾销日落复审调查。本案涉及日本海关税则号 2815.20 项下产品。

4、墨西哥对华亚克力板启动反倾销调查

2025 年 12 月 26 日, 墨西哥经济部发布公告称, 应墨西哥生产商 Plastiglas de México, S. A. de C. V. 申请, 对原产于中国的亚克力板(西班牙语: lámina acrílica)启动反倾销调查。涉案产品的 TIGIE 税号为 3920.51.01 和 3920.59.99。公告自发布次日起生效。利益相关方可通过网站、电子邮件或前往经济部获取调查问卷。

5、印度对华四氟乙烷征收反倾销税

2025年12月24日，印度财政部税收局发布第36/2025-Customs (ADD)号通报称，接受印度商工部于2025年9月26日对原产于或进口自中国的四氟乙烷(1,1,1,2-Tetrafluoroethane or R-134a)作出的反倾销肯定性终裁建议，决定对中国的涉案产品征收为期5年的反倾销税，税额为进口商品报关价(Landed value,前提是低于最低限价)与最低限价的差额部分，最低限价为4423-5251美元/吨。本案涉及印度海关编码29034500项下的产品。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

6、欧亚经济联盟对华油井管启动反倾销日落复审调查

2025年12月22日，欧亚经济委员会内部市场保护司发布第2025/467/AD16R2号公告称，应欧亚经济联盟生产商申请，依据欧亚经济委员会第14号令，对原产于中国的油井管(俄语: нефтегазовая промышленность)启动反倾销第二次日落复审调查。涉案产品的欧亚经济联盟税号为7304220001、7304220002、7304220009、7304230001、7304230002、7304230009、7304240001、7304240002、7304240003、7304240004、7304240005、7304240006、7304240009、7304291001、7304291002、7304291003、7304291009、7304293001、7304293002、7304293003、7304293004、7304293009、7304299001和7304299009。

7、巴西暂停对涉华非外科乳胶和 PVC 手套反倾销措施

2025年12月23日，巴西外贸委员会管理执行委员会(GECEX)发布2025年第836号决议，出于公共利益考虑，暂停对原产于中国、马来西亚和泰国的非外科乳胶和PVC手套(葡萄牙语：luvas para procedimentos não cirúrgicos para assistência à saúde, utilizadas em medicina, odontologia e veterinária)征收反倾销税，暂停期限最长为1年。涉案产品的南共市税号为4015.12.00、4015.19.00以及3926.20.00。本决议自公布之日起生效。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、西班牙暴雨致一人死亡、两人失踪

2025年12月28日，据西班牙埃菲社报道，当日，伊比利亚半岛多地遭遇暴雨袭击，造成西班牙南部马拉加省一人死亡、两人失踪。报道称，这场风暴当日向伊比利亚半岛东南部和东部推进，主要影响巴伦西亚自治区、穆尔西亚自治区等地，部分地区已发布橙色和红色预警。西班牙首相佩德罗·桑切斯28日呼吁民众在面对影响全国的暴雨和风暴时“保持高度警惕”。报道指出，暴雨天气已对当地交通和航班运行造成影响，多条公路和地铁封闭，巴伦西亚马尼塞斯机场有9个航班被迫改道。去年10月底，西班牙东南部暴雨引发严重洪灾，导致巴伦西亚自治区超200人死亡。

2、叙利亚阿拉维派抗议示威爆发冲突致 3 人死亡

2025 年 12 月 28 日，数千名叙利亚阿拉维派民众在叙西部城市举行抗议示威活动并爆发冲突，致 3 人死亡，数十人受伤。据叙利亚国家通讯社、路透社报道，在阿拉维派占主导的叙拉塔基亚市，数千名阿拉维派民众 28 日聚集在阿扎里广场，抗议 26 日发生在叙霍姆斯市的清真寺袭击事件，并要求释放数千名阿拉维派囚犯。路透社称，示威活动进行约 2 小时后，一处不明地点响起枪声。随后，叙安全部队向空中鸣枪示警，抗议活动陷入混乱。法新社称，叙安全部队试图结束示威者与叙新政权支持者之间的冲突，鸣枪示警。叙利亚国家通讯社援引拉塔基亚卫生部门的消息称，“前政权残余势力在该市抗议活动中对安全部队和平民实施袭击”，导致 3 人死亡，60 人受伤。死者中包括叙安全部队成员。路透社援引拉塔基亚媒体办公室的声明称，有 3 人在示威活动中死亡，超过 40 人受伤。叙内政部当天晚些时候证实，1 名安全部队成员在示威冲突中死亡。

3、苏里南发生持刀行凶事件致 9 死，包括 5 名儿童

2025 年 12 月 28 日，苏里南警方当日表示，一名男子在该国首都帕拉马里博附近持刀刺死 9 人，包括 5 名儿童。综合路透社与苏里南《真理时报》报道，该男子于 27 日晚至 28 日凌晨持刀袭击多人，造成 4 名成年人与 5 名儿童死亡，其中 4 名儿童为该男子自己的孩子。事件另造成该男子 16 岁的女儿和一名 72 岁邻居受伤，两人已被送往医院接受治疗。报道称，该男子已被警方逮捕。据悉，该男子袭击现

场警员，警方向其腿部开枪并将其制服。目前有关方面正在对该起事件进行全面调查。初步调查显示，该男子可能“精神失常”。苏里南总统珍妮弗·西蒙斯 28 日在社交媒体发文，对该起事件表示震惊，并向死者家属表示慰问。

4、哥伦比亚一船只在太平洋水域沉没，4 人死亡

2025 年 12 月 28 日，哥伦比亚一艘船只在考卡山谷省附近太平洋水域航行时沉没，造成 4 人死亡，其中包括两名未成年人。据悉，这艘载有约 40 名乘客的船只从考卡山谷省的布埃纳文图拉出发，目的地是廷比基，在距离廷比基 15 海里处发生事故并沉没。目前，事故发生原因尚未公布。救援机构和哥海军已展开搜救行动，有关部门正在对此次沉船事故展开调查，不排除超载、机械故障或恶劣天气等因素。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、物价高企，美国二手市场火爆

据经济参考报消息，近日，美国新发布的一项调查显示，在物价上涨和民众对美国经济前景担忧加剧的背景下，美国二手市场表现火

爆。美联社援引该调查结果报道，今年下半年，二手商店客流量同比增长至少 10%；今年 11 月，传统服装店客流量同比减少逾 3%，而二手服装店生意同比激增 12.7%；圣诞节前的一周，即 12 月 15 日至 21 日，二手商店客流量同比增长近 11%，相比之下，百货商店圣诞节前一周的客流量同比下降 13.2%。该项调查由人工智能定位服务公司 Placer.ai 开展，该公司根据人们使用手机的情况追踪消费活动。该公司表示，在过去，给母亲送一件当地二手店淘来、有轻度使用痕迹的毛衣或裤子可能会显得有些失礼，但在当前经济前景不确定、物价上涨的背景下，这样的观念似乎有所改变。美联社展开的另一项调查显示，居高不下的物价水平让不少美国家庭感到痛苦。87% 的受访者注意到，过去数月食品杂货价格高于往常。约三分之二的人表示，电费和假日礼物花销增加。约半数人发现近期汽油价格上涨。为应对物价上涨，约半数美国消费者购物时更频繁地寻求低价商品，约四成人则比以往更依赖储蓄。

2、德国 2025 年军备出口明显下滑

据中国新闻网网报道，近日，德国《明镜周刊》称，德国 2025 年批准的军备出口规模明显下降。根据德国联邦经济部回应左翼党问询时提供的数据，截至 12 月 8 日，德国 2025 年共批准了价值 84 亿欧元的武器及其他军用装备出口。报道指出，德国军备出口总额在 2023 年和 2024 年分别达到 121.5 亿欧元和 133.3 亿欧元，均创历史新高。今年 5 月，德国新一届联邦政府上台。报道称，德国此后批准

的军备出口许可总额为 53.9 亿欧元。在出口目的地方面，挪威以 13.1 亿欧元位居首位，其后是土耳其(7.26 亿欧元)，高于乌克兰(4.83 亿欧元)。这是自 1999 年以来德国对土耳其军备出口许可的最高水平。数据显示，从出口许可数据看，2025 年德国对乌克兰的军备出口规模较 2024 年显著回落。德国 2025 年批准向乌克兰出口的军备总额为 11.4 亿欧元，而 2024 年这一数字高达 81.5 亿欧元。德国联邦经济部解释称，目前对乌克兰的部分持续援助仍基于此前已获批准的出口项目；此外，部分援乌资金被投入到长期项目中，尚未在当前出口许可中体现。解释还指出，并非所有军事援助都需要通过军备出口许可程序。同时，乌克兰正逐步加强本国军工产品的生产能力。

3、2025 年英国国防出口交易额超 200 亿英镑

据中新社报道，英国政府近日宣布，2025 年英国国防出口交易额突破 200 亿英镑（约合 1895 亿元人民币），创下 40 多年有记录以来的最高水平。中新社报道，英国政府称，此次创纪录的出口成绩得益于多项重大国防合作协议的达成。其中，英国与挪威签署了价值 100 亿英镑（约合 948 亿元人民币）的协议，将为挪威建造至少 5 艘 26 型护卫舰，这是英国历史上最大规模的军舰出口交易。另一项重磅交易是英国向土耳其出口 20 架“台风”战斗机，交易额达 80 亿英镑（约合 758 亿元人民币），这是数十年来英国最大规模的战斗机出口订单。此外，英国还向土耳其出口 12 架 C-130 运输机，交易额超 5.5 亿英镑（约合 52.1 亿元人民币）。英国政府称，该国近期与法

国、德国、西班牙共同加入《国防出口管制协议》，简化对伙伴国的出口流程。英国国防部也实施了 50 多年来最大规模的改革，成立了国家军备总监小组及国际合作与出口团队。

4、苏丹 2025 年产黄金 70 吨，产量超预期 10%以上

据新华网报道，苏丹矿产资源公司近日发布声明说，2025 年该国黄金产量达 70 吨，超过预定目标 13%。苏丹矿业部长努尔·达伊姆·塔哈在声明中说，2025 年苏丹矿业公共收入总额约为 1.087 万亿苏丹镑（1 美元约合 3400 苏丹镑），期待在 2026 年将新的国家项目纳入矿业发展规划。苏丹矿产资源公司数据显示，受武装冲突影响，2023 年该国黄金产量下降，2024 年黄金产量回升至 64 吨。黄金出口是苏丹外汇收入的主要来源之一。据苏丹中央银行统计，2022 年苏丹黄金出口额达 20.2 亿美元，占非石油出口总额的 46.3%。国际货币基金组织今年 10 月发布报告预测，2025 年苏丹实际国内生产总值将增长 3.2%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523